

# 抢“鲜”倒计时

下周休渔近期小海鲜集中上岸 想尝鲜要抓紧



虾虎正鲜时。



渔港码头上的小海鲜。



各种鱼上岸。

虾虎、八带、鲅鱼、黄姑鱼、黑头鱼、鳊鱼、螃蟹……临近“五一”假期，岛城气温不断攀升，正赶上距离黄海休渔期还有一周时间，不少本地小海鲜陆续上岸。4月24日，早报记者在崂山区王哥庄街道港东社区、即墨区鳌山卫街道七沟等渔港码头探访发现，谷雨过后渔民纷纷出海捕捞，不少本地小海鲜刚一上岸，便引来市民“抢鲜”。渔民介绍，因为周末就是“五一”假期，所以渔民都会赶在这个时候出海撒网，休渔期前青岛各码头的小海鲜将会集中上岸，市民可以在假期过把海鲜瘾。

## 本地小海鲜集中上岸

每年谷雨前后，正是渔民出海捕捞的好时候，尤其是这两天，随着近海海域水温的回升，大量鱼类开始游到近海海域，渔民渔获会更加丰富。所以，休渔期前的这几天，也正是本地小海鲜大量集中上岸的时候。

24日下午，记者在崂山区王哥庄街道港东码头看到，出海捕捞作业的渔船刚一靠岸，等待在码头的市民就围了上来，纷纷询问有什么海鲜。虽然带回来的小海鲜数量并不多，但品种丰富还新鲜，这吸引了许多市民赶到码头购买。渔民刘师傅介绍，再过几天就要休渔了，所以这几天许多小渔船都会出海撒几网。他昨天凌晨5点出海，在海上捕捞作业7个多小时，捕捞了上百斤小海鲜，有虾虎、小螃蟹、小黄鱼和八带等。除了一部分提前被酒店预订外，其他的上岸不到一个小时就被销售一空。

即墨田横岛渔民宋友顺介绍，即墨沿海渔民有个传统，每年到了谷雨前后，渔船才开始排队出海，这个时候，大量本地海鲜就会集中上岸，一个冬季没怎么品尝到海鲜的市民就可以大饱口福了。

## 渔获以虾虎八带居多

“为了多撒一网，能多收获一点，休渔期前这几天，很多渔船会出海捕捞。下周一开始进入休渔期，要等到4个月后才能出海了。”港东社区渔民刘师傅介绍，这几天捕捞上岸的海鲜品种主要以螃蟹、虾虎、八带等小海鲜为主。记者在港东码头、即墨七沟码头探访看到，本地小渔船捕捞上岸的小海鲜不少，每一条小船经过几个小时的海上作业，平均都能带回几十斤不同品种的小海鲜。

“本周末将迎来大潮，鱼汛丰富，

可能会迎来大丰收，到时各种海鲜会更多。”即墨鳌山卫街道七沟村渔民于化成介绍，因为这两天都是小潮，近海形不成较大的鱼汛，所以大量渔船只会在近海捕捞，不会跑得太远。本周六、周日，也就是“五一”假期和休渔期的前两天，将迎来大潮，青岛近海也会出现鱼汛，这个时候会有大船到相对比较远的海域捕捞，到时会有大量海鲜上岸，市民赶在休渔期前还能过一把海鲜瘾。

港东社区渔民刘胜风介绍，平时在码头停靠的渔船有100多条，遇到小潮时出海捕捞的只是小船，捕捞时间短、收获量也少。遇到大潮时，大船基本上都会出海捕捞作业，上岸的海鲜品种多，数量大。记者了解到，青岛各渔港码头在休渔期前，每天都会出海捕捞，主要集中在西海岸新区琅琊镇杨家洼渔港码头、积米崖中心渔港码头，崂山罗家营码头、港东码头和即墨鳌山卫街道七沟码头、田横岛码头等。

## 鲜鱼货源整体丰富

青岛的小海鲜，往往没上岸就已经被“抢”走。这几天，由于快要休渔，即墨区鳌山卫街道神汤沟村冯国友等渔民，只要天气允许，几乎每天都要出海撒网捕捞虾虎。10个小时左右的捕捞作业，带回来几十斤的虾虎早已经被周边几家渔家宴老板提前预订了。

“每斤50到80元不等，有时上岸数量少价格就高一些，有时量大价格就低一点。”老冯介绍，从3月中旬开始，到休渔期前，都是捕捞虾虎的好时候。因为这期间虾虎在海底已经呆了一个冬天，随着气温上升，虾虎会浮上来觅食，这个时候能捕捞到又肥又大的虾虎，所以青岛人称虾虎为春天第一鲜。

“鳌山湾几个小渔村，都有小型渔船出海专门捕捞虾虎，每天海捕量达

数千斤。”老冯说，青岛虾虎最好的渔猎场是在长门岩海域，几个小时就能收获50多斤虾虎，多的时候能收获上百斤。这样的收获比往年增长了一倍还多，大家心里都很高兴。

记者在各码头看到，黑头、小黄鱼和黄姑鱼等，每斤的价格平均在20元到30元不等。近期市场鲜鱼的货源整体还是比较丰富，目前市场新鲜小黄花鱼每斤价格在20元，新鲜本地鲅鱼、本地带鱼每斤价格在30元左右，与去年同期相比，鲜鱼市场价格平均偏高一些。

/ 链接 /

## 4种渔船休渔期可申请专项捕捞

日前，农业农村部关于调整海洋伏季休渔制度的通告显示，休渔时间：北纬35度以北的渤海和黄海海域为5月1日12时至9月1日12时。北纬35度至北纬26度30分之间的黄海和东海海域桁杆拖虾、笼壶类、刺网和灯光围（敷）网4种类型渔船休渔时间将延长。

与2021年发布实施的海洋伏季休渔制度相比，此次调整主要是将这4种类型渔船休渔结束时间，由8月1日12时延长至9月16日12时，休渔时间为5月1日12时至9月16日12时，不过，该4种类型渔船在休渔期间可申请开展虾蟹类、中上层鱼类等资源专项捕捞许可。

据介绍，海洋伏季休渔制度是《中华人民共和国渔业法》规定的重要的海洋渔业资源养护制度，自1995年实施以来，取得了良好的生态、经济和社会效益，对保护我国海洋渔业资源发挥了重要作用。此次调整有利于加大海洋渔业资源保护力度，促进海洋渔业资源合理利用，推进实施捕捞限额制度。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢

## 东海证券新添营业部

早报4月24日讯 4月24日上午，东海证券青岛南京路营业部开业庆典在府都大厦举行，这是东海证券在青岛设立的第三家营业部。该营业部的成立，将进一步增强东海证券在青岛地区市场的辐射和服务能力。

“近年来，青岛大力打造全球财富管理中心，经济体量和金融地位也在不断攀升。而青岛的资本市场潜力巨大，居民的财富管理需求也在不断提高。”东海证券青岛南京路营业部负责人王昊嵩表示，东海证券将以此为契机，秉承“以客户为中心”的服务理念，用心用情为青岛广大投资者和各类企业提供专业、综合的财富管理和投资服务。

成立于1993年的东海证券，是中国成立最早的全国性、综合类证券公司之一。经过30年的稳健发展，已实现了全国性布局，目前在全国设有80余家分支机构。此次青岛南京路证券营业部的成立，是东海证券为客户提供更全面金融服务的重要战略部署，将为岛城投资者带来全新的体验。

（观海新闻/青岛早报记者 杨忠升）

## 辽源路街道探索社区养老新模式

早报4月24日讯 为进一步做好社工站工作以及社区养老服务中心的提档升级，4月24日下午，辽源路街道组织召开社工站和养老工作推进会暨社区养老服务工作调研交流会，邀请管区人大代表、政协委员、社区居委会主任、居民代表和养老服务相关企业参观社区养老服务中心，并就社工站的推进和养老服务工作召开座谈交流会，集思广益、建言献策，持续提升养老服务质量，积极构建政府主导、社会参与、全民行动的社区养老服务体系，积极探索社区养老新模式，大力推动老年人居家养老工程，不断提升居家养老服务水平，通过适老化“小改造”，帮助老年人实现“大幸福”。

参会人员参观了福山社区养老中心，详细了解了以“互联网+养老”为核心自主研发的福山颐养居家养老系统。通过社区配套养老服务站点，辽源路街道实现构建“一刻钟”社区养老服务圈，打造宜居适老的良好环境，得到了社区居民的认可，社区老年人幸福感和获得感不断增强。辽源路街道福山居家社区养老中心也获得了青岛市政府认证的5A认证。

街道矫主任表示，立足辖区近一万名60岁以上老年居民的实际需求，辽源路街道聚焦问题、知难而进，针对老年服务对象把脉问诊、“解剖麻雀”，下一步将继续进行大排查、大走访，紧紧抓住居民需求，通过线上线下宣传，扩大辖区社会养老服务的知晓率和覆盖率，将重点在社区养老模式创新常态化、养老服务细致化上发力，不断提高居家养老服务水平，真正把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

（观海新闻/青岛早报记者）